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Νέοι περιορισμοί από τις Αρχές των ΗΠΑ πλήττουν την ολλανδική ASML 

 
Στις 17/10 οι ΗΠΑ επέβαλαν νέους περιορισμούς στις εξαγωγές τεχνολογίας ημιαγωγών (chip) 

στην Κίνα. Η ASML ανακοίνωσε ότι εν λόγω νέοι περιορισμοί θα επηρεάσουν τις λειτουργίες της 

εταιρείας. Ποιος ακριβώς θα είναι ο αντίκτυπος στις κινεζικές πωλήσεις της ASML δεν είναι ακόμη 

σαφές, ωστόσο οι νέοι αυστηροί κανόνες επηρεάζουν μερικές κινεζικές εγκαταστάσεις παραγωγής 

- γνωστές και ως fabs - όπου κατασκευάζονται προηγμένοι ημιαγωγοί. Οι Αμερικανοί επιβάλλουν 

περιορισμούς στην τεχνολογία που μπορεί να πουληθεί σε αυτούς τα fabs. 

«Αυτά τα μέτρα ελέγχου των εξαγωγών είναι πιθανό να επηρεάσουν τις πωλήσεις μας 

μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα», ανέφερε εκπρόσωπος της ASML ο οποίος προσέθεσε ότι , τα 

νέα μέτρα δεν θα επηρεάσουν τις οικονομικές προβλέψεις ούτε θα αλλάξουν τον  μακροπρόθεσμο 

προγραμματισμό μεταξύ 2025 και 2030. Ωστόσο, η εταιρεία χρειάζεται να μελετήσει τους νέους 

κανόνες και θα αναζητήσει περαιτέρω διευκρινίσεις από τις ΗΠΑ. Προς το παρόν, η ζήτηση για τα 

μηχανήματα της ASML υπερβαίνει την προσφορά. 

Οι νέοι περιορισμοί στις εξαγωγές συμπληρώνουν τους εκτεταμένους περιορισμούς που επέβαλαν 

οι Αμερικανοί πριν από ένα χρόνο. Ο σκοπός αυτών των περιορισμών είναι να επιβραδυνθεί η 

τεχνολογική πρόοδος της Κίνας δεδομένου ότι ένας υπερβολικά προηγμένος κινεζικός στρατός θα 

απειλούσε την εθνική ασφάλεια των ΗΠΑ και των συμμάχων τους, συμπεριλαμβανομένης της 

Ολλανδίας. 

Οι περιορισμοί του περασμένου έτους δεν φαίνεται να λειτουργούν επαρκώς και με τους νέους 

περιορισμούς οι Αμερικανοί προσπαθούν να καλύψουν τα κενά. Περαιτέρω, κατέστησαν  σαφές ότι 

ήθελαν να διακόψουν τις πωλήσεις προηγμένων τσιπ στην Κίνα μέσω χωρών της Μέσης Ανατολής.  

Τον περασμένο μήνα, η κινεζική εταιρεία τηλεπικοινωνιών Huawei παρουσίασε ένα νέο 

smartphone με τσιπ 5G. Το τσιπ κατασκευάστηκε στον κινέζο κατασκευαστή SMIC, ο οποίος 

ωστόσο δεν θα έπρεπε πλέον να έχει πρόσβαση στον δυτικό εξοπλισμό που απαιτείται για την 

κατασκευή τέτοιων ημιαγωγών. Η κυβέρνηση των ΗΠΑ έχει ξεκινήσει σχετική έρευνα για να μάθει 

πώς κατασκευάστηκε το τσιπ. 

Οι πλέον προηγμένες μηχανές τσιπ της ASML, ο εξοπλισμός τους με ακραία υπεριώδη ακτινοβολία, 

δεν επετράπη ποτέ να πωληθούν σε Κινέζους πελάτες. Μετά την ανακοίνωση των περιορισμών 

από τις ΗΠΑ τον περασμένο Οκτώβριο, η Ολλανδία ακολούθησε διακόπτοντας την πώληση μιας 

προηγούμενης γενιάς τεχνολογίας ASML. 
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